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Milí spoluobčané,
máme za sebou dobu adventní a vánoční, 
pro většinu z nás nejhezčí svátky roku. 
Čas, ve kterém se snažíme dokončit vše, 
co nepočká do nového roku, a  zároveň 
období, kdy se každý z nás snaží alespoň 
na chvíli zastavit a udělat si čas na své 
blízké. Doufám, že jste té doby využili 
k načerpání energie k vykročení do no-
vého roku 2024.
V uplynulém roce se podařilo realizovat 
několik investičních akcí, o kterých jsem 
Vás již v dřívějším zpravodaji informova-
la. Zastupitelstvo obce na svém prosin-
covém zasedání schválilo rozpočet pro 
rok 2024. Celkem jsou plánovány příjmy 
v  hodnotě 104,716 milionů korun a  cel-
kové výdaje v  hodnotě 128,672 milionů 
korun. Tento rozpočet zahrnuje několik 
investičních akcí, oprav majetku a  pří-
pravu dalších investic, o  nichž se teď 
zmiňovat nebudu, protože nechci slibo-
vat něco, co se nám v průběhu roku ne-
musí podařit.
Nedá mi ovšem nezmínit, snad jste si 
všimli, že jsme se Vás v závěru loňského 
roku pokusili naladit do vánoční atmo-
sféry, a to pořízením vánočního osvětlení 
naší obce. Tímto děkuji Hotelu Grůň a fir-
mám MAFLEX-CZ s. r. o. a VITALPLAST 
Mosty s. r. o., kteří se nemalou finanční 
částkou podíleli na jejich financování.
Oceňuji i  všechny Vaše příspěvky, ná-
pady a  podněty během minulého roku. 
Jsou pro nás cenným zdrojem inspirace 
pro další rozvoj naší obce. Zároveň dě-
kuji všem, kteří se podíleli na organizaci 

akcí a oslav konaných v uplynulém roce. 
Vaše práce a obětavost jsou neocenitelné 
a pro naši obec znamenají hodně.
Člověk se často snaží vymýšlet originál-
ní přání, ale nakonec si uvědomí, že dů-
ležité není přání, ale člověk, kterému je 
věnujeme. Dovolte mi tedy popřát Vám 
do nového roku pevné zdraví, které je zá-
kladem veškerého života, mnoho štěstí, 
bez něhož se také v životě neobejdeme, 
mnoho úspěchů osobních i  profesních 
a  tisíce důvodů se usmívat. Mé osobní 
přání je, abychom k sobě byli tolerantní 
a shovívaví, zkusme se nezabývat závis-
tí a  pomluvami. Važme si každého, kdo 
chce pomoci druhému. Važme si jeden 
druhého.
Přeji Vám všem krásný začátek nadchá-
zejícího roku, plný naděje a  optimismu. 
Ať je pro Vás rok 2024 plný úspěchů a ra-
dosti.

Mgr. Zuzana Sikorová 
starostka

KALENDÁŘ AKCÍ

PLESOVÁ SEZÓNA 2024

Do 31. 1.  
Mosty v objektivu 
Výstava fotografií Denisy Kufové 
Schodiště do Místní knihovny

Do 5. 1.  
Žena a smalt 
Výstava v Dřevěnce

6. 1., 17:00 
45. Mezinárodní přehlídka 
lidových kapel a folklorních 
souborů  
Kulturní dům PZKO Kasowy 
www.balgorolski.eu 
601 337 572, 601 337 573

10. 1., 16:30 
Půjdem spolu do Betléma… 
Zpívání koled a kantyczek  
v knihovně 
558 368 014

11. 1. – 16. 2. 2024 
Beskydy štětcem i objektivem 
Výstava fotografií Marka Džupina 
a obrazů Dagmar Kapustkové 
Dřevěnka na Fojtství

25. 1., 18:00 
Trebunie – Tutki 
Koncert polského folkového 
rodinného souboru 
Vstupné dobrovolné 
Kulturní dům PZKO Kasowy

6. 1., 19:00 
45. Bal Gorolski 
Kulturní dům PZKO Kasowy 
www.balgorolski.eu

13. 1., 18:30 
Školní ples 
Kulturní dům PZKO Kasowy 
732 610 457

20. 1., 18:30 
Farní ples 
Kulturní dům PZKO Kasowy 
792 236 709, 724 067 601

27. 1., 19:00 
Nasz Bal 
Kulturní dům PZKO Kasowy 
www.facebook.com/naszbal

2. 2., 19:00 
Bal Szkolny 
Kulturní dům PZKO Kasowy 
792 378 738

10. 2., 19:00 
Hasičský ples 
Kulturní dům PZKO Kasowy 
hasici@mostyujablunkova.cz, 
558 368 150

10. 2., 19:00 
Sousedský ples 
Kulturní dům Dolní Mosty 
721 072 550
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INFORMACE
Z OBECNÍHO
ÚŘADU

BLAHOPŘEJEME
SKŁADAMY ŻYCZENIA
Blahopřejeme občanům, kteří 
se v měsíci lednu 2024 dožívají 

životního jubilea:

Přejeme hodně zdraví 
a osobní pohody!

91 let: 
Karel Janík 

90 let: 
Terezie Kufová 

80 let: 
Marie Puczoková

Dodatečně blahopřejeme: 
Anně Motykové, která  

v prosinci oslavila 90 let

Rozpočet Obce Mosty u Jablunkova 
na rok 2024
Zastupitelstvo obce na zasedání 13. 12. 2023 schválilo rozpočet Obce Mosty 
u Jablunkova na tento rok. Rozpočet obce je sestaven jako schodkový a za-
hrnuje:

Rozpočtový schodek (-23 956 000 Kč) je krytý částkou 34 mil. korun z přebytku 
roku 2023. Ve financování jsou dále zapojené splátky tří dlouhodobých úvěrů na 
investiční projekty v celkové výši 10 044 000 Kč.

Dotace z rozpočtu obce
Každoročně obec vyčleňuje finanční prostředky na dotace místním spol-
kům a  jiným nevýdělečným organizacím. V  roce 2024 bude rozdělena částka 
2 539 000 Kč:
kultura.....…........................................................ 414 000 Kč 
sport......…...........................................................610 000 Kč 
využití volného času dětí a mládeže............… 580 000 Kč 
ostatní zájmová činnost…...................................35 000 Kč 
pro církve…........................................................ 360 000 Kč 
sociální služby.......….........................................  500 000 Kč 
požární ochrana…...............................................  40 000 Kč

Schválený rozpočet na rok 2024 v  podrobném členění je zveřejněný na 
webových stránkách Obce Mosty u Jablunkova www.mostyujablunkova.cz 
v sekci: „Úřad a samospráva“, podsekci „Ekonomika obce“.

Ivona Czeczotková, DiS. 
vedoucí finančního odboru

Významná osobnost naší obce
Od roku 2020 uděluje naše obec vý-
jimečným občanům titul „Významná 
osobnost obce Mosty u Jablunkova“. 
Tímto gestem dává obec najevo, že si 
velmi váží osob, které se aktivně zasa-
zují o rozvoj naší obce, šíří její dobré 
jméno, výborně ji reprezentují v Čes-
ku i v zahraničí. Tito občané jsou pro 
Mosty u Jablunkova velkým přínosem, 
jsou výjimeční a bezesporu si zaslouží 
ocenění.

Znáte ve svém okolí člověka, který vě-
nuje svůj čas a energii ve prospěch dru-
hých a ve prospěch naší obce? Využijte 
příležitost mu poděkovat a nominujte 
jej na udělení titulu „Významná osob-
nost obce Mosty u Jablunkova“. Nomi-
naci na ocenění může podat každý z 
Vás. Zastupitelstvo obce pak z nomina-
cí vybere 3 osoby a ty získají ocenění. 
Nominace pro letošní rok přihlaste do 
30. dubna na podatelně obecního úřa-

du. Podrobnosti a pravidla najdete na 
webu obce.

Milí spoluobčané, všímejme si obyčej-
ných, a přesto velmi neobyčejných lidí 
a dejme jim najevo, že o nich víme a vá-
žíme si jejich aktivit!

Vedení obce 
Mosty u Jablunkova

Digitální tabule propagují Vaše akce a informace
V naší obci již máme 8 autobusových 
zastávek, ve kterých se díky digitálním 
tabulím můžete dozvědět různé no-
vinky. K prvním zastávkám U Hřiště, 
Lupinská a v Centru postupně přibyly 
tabule na zastávkách: Šance škola, 
Šance opevnění, Na Tunelu, Pod Šance-
mi a jako poslední se rozsvítila i obra-
zovka na zastávce Mateřská škola.

Vážení občané, zástupci spolků a ma-
jitelé firem! Určitě víte, že zde můžete 
zveřejnit informace o akcích, inzerci 

a také smuteční parte. Stačí, když 
informaci orientovanou na výšku a ve 
formátu pdf, jpg, doc pošlete emailem 
na info@gotic.cz.

•	 Informace místních spolků a míst-
ních nevýdělečných organizací, stejně 
jako smuteční oznámení, jsou zveřej-
ňovány zdarma! 

•	 Komerční inzerce je zpoplatněna 
podle délky vyvěšení. 7 dnů / 300 Kč, 
14 dnů / 500 Kč, 30 dnů / 1000 Kč.

Prosíme, nevylepujte plakáty, inze-
ráty ani smuteční oznámení na sklo 
zastávky. Pošlete je nám. Bez prodlení 
zařídíme jejich zveřejnění. Zastávky 
budou určitě vypadat pěkněji bez vyle-
pených plakátů.

Alena Kolčárková 
GOTIC, p.o.

PŘÍJMY VÝDAJE
Daňové příjmy 82 735 000 Kč Běžné výdaje 89 816 000 Kč
Přijaté splátky „kotlí-
kových“ půjček 296 000 Kč

Přijaté dotace celkem 6 914 100 Kč
Nedaňové příjmy 11 614 900 Kč Kapitálové výdaje 35 700 000 Kč
Převody z rozp. účtů 3 156 000 Kč Převody z rozp.účtů 3 156 000 Kč
Úhrnem příjmy 104 716 000 Kč Úhrnem výdaje 128 672 000 Kč
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Tradiční jídla z naší obce
Znáte tradiční jídla z Mostů u Jablun-
kova a uměli byste je uvařit? Vaříte je 
doma často? Nebo je neznáte a rádi bys-
te se je naučili připravovat?

Zamýšleli jsme se nad tím, že v dneš-
ní době postupně upadají v zapomnění 
staré recepty na naše tradiční pokrmy. 
Mladší generace často v mládí nejeví 
zájem o staré recepty prarodičů a pra-
prarodičů. A když si hospodyně později 
vzpomenou, že kdysi doma rády jedly to 
nebo ono jídlo, neví, od koho by recept 
sehnaly, a neznají, kdo by je naučil jídlo 
připravit.

Chtěli bychom přispět k zachování tra-
dičních hodnot naší obce, a tak jsme se 

rozhodli shromáždit recepty a hlavně 
způsoby přípravy nejtypičtějších pokr-
mů naší obce. Zatím jsme vybrali 4 po-
krmy a možná k nim přibudou i další. 

Obracíme se proto na Vás, milí občané 
Mostů u Jablunkova! Prosíme, zašlete 
nám na info@gotic.cz nebo přineste do 
Dřevěnky na Fojtství či do knihovny re-
cepty s podrobným popisem přípravy 
jídel, včetně používaných nástrojů (po-
kud jsou nějaké specifické potřeba). My 
pak vytvoříme tým místních kuchařek a 
kuchařů, který jídla připraví, odzkouší 
různé recepty, a nakonec odsouhlasí 
recept, který bude splňovat představu, 
jak by naše typické jídlo mělo chutnat a 
vypadat. Tento recept pak zveřejníme.

V první fázi jsme vybrali tato tradiční 
jídla: 
•	 skuřok (také myncok či řymyňok – 
placek z vařených brambor)
•	 bryja (šlivula)
•	 bachora
•	 vilijovo kapusta 

Součástí našeho záměru bude také 
sjednocení názvů pokrmů, takže nám, 
prosím, pište i názvy, jak je znáte a po-
užíváte Vy. A budeme moc rádi, pokud 
napíšete i další tipy na tradiční mostoř-
ská jídla.

Redakční rada

Podpora lyžování našich dětí
Stejně jako v  předchozí lyžařské sezóně, poskytne i  letos Obec Mosty 
u Jablunkova dětem finanční příspěvek na podporu lyžování ve Skiareálu 
Mosty u Jablunkova.

Všechny děti ve věku od 6 do 15 let (pl-
nící povinnou školní docházku) bydlící 
v  obci Mosty u  Jablunkova si mohou 
vybrat ze tří variant, každé dítě může 
využít pouze jednu variantu.

1) Celosezónní skipas – cena celose-
zonního skipasu je 6000 Kč. Částku 
3000 Kč hradí firma Maflex, 1500 Kč 
je příspěvek Obce Mosty u Jablunkova 
a 1500 Kč zaplatí dítě.

2) Bodový skipas – celkem 500 bodů. 
50 jízd na velkém vleku (sedačka) nebo 
100 jízd na malém vleku (poma). Cena 
bodového skipasu je 1500 Kč. Částku 
350 Kč hradí firma Maflex, 1150 Kč je 
příspěvek Obce Mosty u  Jablunkova 
a dítě nehradí nic.

3) Úhrada pětidenního skipasu na 
lyžařském výcviku pro žáky 4. a  7. 
ročníku  – cena pětidenního skipasu 
je 1270 Kč. Částku 120 Kč hradí fir-
ma Maflex, 1150 Kč je příspěvek Obce 
Mosty u Jablunkova a dítě nehradí nic.

Seznamy všech dětí, které mají nárok 
na příspěvek, budou v  pokladně Ski-
areálu Mosty u  Jablunkova a  každé 
dítě se musí prokázat při vyzvednutí 
skipasu průkazkou zdravotní pojiš-
ťovny a  dát vratnou zálohu na skipas 
(100 Kč). Využívat skipasy mohou děti 
v zimní sezóně 2023/2024. Provozova-
tel si vyhrazuje, aby děti dodržovaly 
provozní řád Skiareálu.

Obec Mosty u Jablunkova

Sbor pro občanské 
záležitosti - 
poděkování
V  roce 2023 členky SPOZ (Sbor pro 
občanské záležitosti) navštívily 38 
jubilantů, popřály 6 manželským 
párům ke zlaté svatbě a  2 párům 
k  diamantové svatbě. Ve spolupráci 
s  Obcí Mosty u  Jablunkova uspořá-
daly setkání jubilantů, kteří oslavili 
65, 70 a 75 let v hotelu Grůň. Rovněž 
2x přivítaly nové občánky do života, 
a  to v  měsíci květnu a  listopadu. Již 
tradičně připravily zájezd, tentokrát 
se uskutečnil jen podzimní, jarní byl 
z důvodu malého zájmu zrušen.

V  letošním roce opět budeme pokra-
čovat s  návštěvami jubilantů, kteří 
oslaví 80, 85, 90 a více let, a manželů 
u příležitosti jejich zlaté a diamanto-
vé svatby. Plánujeme zájezd v jarním 
termínu a na podzim setkání jubilan-
tů. Doufáme, že se nám podaří splnit 
vše, co máme v plánu.

Dovolte nám poděkovat paní  
Mgr. Anně Michálkové a paní Vandě 
Waclavkové, které se rozhodly svou 
dlouholetou činnost pro SPOZ ukon-
čit. Obě věnovaly práci pro SPOZ 
spoustu času a  energie a  svými ná-
vštěvami potěšily celou řadu osla-
venců. Připravovaly setkání jubilantů 
a  již tradiční zájezdy. Moc jim za je-
jich práci ve SPOZ děkujeme a do dal-
ších let přejeme hodně zdraví, klidu 
a pohody v kruhu nejbližších a určitě 
je rádi uvidíme na všech akcích pořá-
daných jak obcí Mosty u Jablunkova, 
tak SPOZ.

Za SPOZ 
Ing. Marie Macurová

Zastupitelstvo obce Mosty u Jablunkova
Plán zasedání v roce 2024 – začátek je vždy v 15:30 hod.

7. února – středa 
17. dubna – středa 
12. června – středa 

11. září – středa 
23. října – středa 
16. prosince – pondělí
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GOTIC, příspěvková organizace informuje
www.gotic.cz, www.opevneni-sance.cz, http://naseknihovna.cz/mostyujablunkova

MÍSTNÍ KNIHOVNA
Půjdem spolu do Betléma…
Tradičně je celý leden až do Hromnic obdobím novoročních 
přání a zpívání koled. Zveme vás ve středu 10. ledna v 16:30 
do naší knihovny, kde se rovněž bude koledovat. Zazpíváme 
klasické koledy a  také „kantyczki“ od Adama Sikory 
z Jablunkova napsané na oslavu narození Páně. Hudebně nás 
bude doprovázet paní Elwira Zwyrtek. Budeme číst úryvky 
z  literární tvorby spojené s  vánočním obdobím. Přijďte si 
s námi užít sváteční chvíle plné hudby, zpěvu a vánočního 
kouzla!

NÁVŠTĚVNICKÉ CENTRUM 
OPEVNĚNÍ ŠANCE
Proč tady vlastně Velká šance stála?
Velká šance v  Mostech u  Jablunkova tvořila centrální 
bod systému opevnění, nazývaného Jablunkovské šance, 
budovaného v  jihovýchodní části Slezska na hranicích 
s  Uhrami (dnes Slovenskem) a  Polskem od poloviny 16. do 
počátku 19. století.

Zprvu byla hlavním důvodem ochrana obchodní cesty, která 
Jablunkovským průsmykem odpradávna vedla.

Později přibyl také význam válečný.

Prvním impulsem pro začátek opevňování Jablunkovského 
průsmyku byla Turky vyhraná bitva u Moháče 29. srpna 1526 
mezi vojskem uherského a  českého krále Ludvíka  II. 
Jagellonského a armádou osmanského sultána Sulejmana I.

V  okolí Jablunkovského průsmyku však v  tu dobu šlo jen 
o jednoduché opevněné body v podobě valů, zákopů či záseků.

V  roce 1663 vyhlásili Turci habsburské říši další válku, 
jejíž hlavním cílem bylo dobytí pevnosti Nové Zámky, která 
nakonec dobyta byla. Turecký postup do Uher tehdy podnítil 
další vylepšování opevnění na slezské hranici.

Přistoupilo se také k  přestavbě Velké šance. Návrh tehdy 
vytvořil císařský vrchní slezský inženýr Johann Eusebius 
Maier a realizaci provedl šancovní mistr Jan Jakub Sambsl 
z Namyslova. S přestavbou Velké šance v roce 1664 se pojí 

neobvyklá příhoda. Šancovní mistr Jan Jakub Sambsl, který 
stavební práce vedl, utrpěl při realizaci zranění. Kopáči při 
práci s krumpáčem narazili na skálu, z níž se odrazil úlomek 
kamene a zasáhl Sambslovo levé oko, které poškodil.

V  průběhu své existence však opevnění bránila zemi před 
útoky ze strany osmanské říše, uherských protihabsburských 
povstalců, ale i  švédských nebo dánských jednotek. V  18. 
století se objevil nový nepřítel, Prusko, se kterým vedla 
habsburská monarchie čtyři válečné konflikty o Slezsko.

GOROLSKÉ TURISTICKÉ 
INFORMAČNÍ CENTRUM
Beskydy štětcem i objektivem
Na leden a únor jsme připravili zajímavou výstavu zachycující 
naše Beskydy okem fotografa a  rukou malířky. Společně 
zde budou vystavovat fotograf Marek Džupin z třineckého 
Fotoklubu Steel a malířka Dagmar Kapustková. Obsah jejich 
díla je stejný, jen jednou je zachycen na fotografii a podruhé 
na plátně.

Když se spojily dva koníčky: fotografování Marka Džupina 
a  malování Dagmar Kapustkové, vznikla výstava, kterou 
pojmenovali Beskydy štětcem i objektivem. Vychází z jejich 
zálib, které jsou na první pohled vzdálené, ale které jsou 
inspirované stejnými vizuálními zážitky a  okouzlením 
přírodou našeho regionu. Budeme rádi, když něco z  toho 
okouzlení přejde i na vás a bude se vám líbit.

Vernisáž výstavy tentokrát nebude, přijďte se pokochat 
krásou našich Beskyd od 11.  ledna do 16. února. Srdečně 
zveme!
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do 31. 1. 
Výstava fotografií  
Denisy Kufové 
Místní knihovna 

11. 1. – 16. 2. 
Beskydy štětcem  
i objektivem 
Výstava fotografií Marka 
Džupina a obrazů Dagmar 
Kapustkové 
Dřevěnka na Fojtství

6. 1., 17:00 
Mezinárodní přehlídka 
lidových kapel  
a folklorních souborů   
Kulturní dům PZKO Kasowy

6. 1., 19:00 
45. Bal Gorolski 
Kulturní dům PZKO Kasowy

10. 1., 16:30 
Koledování 
Místní knihovna

13. 1., 19:00 
Školní ples 
Kulturní dům PZKO Kasowy

20. 1., 18:30 
Farní ples 
Kulturní dům PZKO Kasowy

25. 1. 
Trebunie – Tutki 
Koncert polského folklorního 
souboru

27. 1., 19:00 
Nasz Bal 
Kulturní dům PZKO Kasowy

1. 2. – 31. 7. 
Norbert Dąbkowski – 
výstava fotografií 
Místní knihovna 

2. 2. 19:00 
Bal Szkolny 
Kulturní dům PZKO Kasowy

8. 2., 9:00 – 15:00 
Prázdninový čtvrtek  
v dřevěnce 
Dřevěnka na Fojtství

10. 2., 19:00 
Hasičský ples 
Kulturní dům PZKO Kasowy

10. 2., 19:00 
Sousedský ples 
Kulturní dům Beskyd, Dolní 
Mosty

15. 2., 9:00 – 15:00 
Prázdninový čtvrtek  
v dřevěnce 
Dřevěnka na Fojtství

17. 2. 
Pod volejbalovou sítí 
Turnaj dětí ve volejbale 
Sokolovna

21. 2. 
Diktát – Dyktando 
Místní knihovna

24. 2., 9:00 
Beskydská lyže 
Skiareál

27. 2., 17:00 
Čtenářský klub  
Místní knihovna

2. 3. 
Sokolské závody 
Skiareál

11. 3. 
S knížkou do života 
S ilustrátorem Adolfem Dud-
kem 
Místní knihovna

12. 3. 
Česká menšina 200 let 
v Rumunsku 
Cestopisná přednáška Alexe 
Gajdzicy 
Místní knihovna

14. 3., 9:00 – 15:00 
Prázdninový čtvrtek  
v dřevěnce 
Dřevěnka na Fojtství

15. 3. 
Tvoření bez bariér –  
Velikonoční dílnička 
Komunitní centrum

20. 3., 16:30 
Klub Adama Wawrosze 
Historie brambor 
Místní knihovna

16. 3. 
Křížovky – krzyżówki 
Místní knihovna

16. 3. 
St. Patrick ś Day 
Chata Skalka

23. 3. 
Jaro a Velikonoce 
Kulturní dům PZKO Kasowy

4. 4. – 3. 5. 
Výstava obrazů Petra 
Zjanová 
Dřevěnka na Fojtství

18. 4. 
Literární odpoledne  
S Veronikou Martinkovou 
Místní knihovna

27. 4.  
Fotoběh - Znáš svou 
obec? 
Komunitní centrum 

30. 4., 17:00 
Čtenářský klub 
Místní knihovna

11. 5. 
Májový koktejl –  
Memoriál V. Latochy 
Volejbalový turnaj dospělých 
Sokolovna

15. 5., 15:30 
S knížkou do života 
S Janou Foffovou 
Místní knihovna

16. 5. – 23. 6. 
Výročí 100 let od  
založení ZŠ v Mostech  
u Jablunkova 
Dřevěnka na Fojtství

16. 5. – 16. 6. 
Výstava dětských prací 
mateřských škol 
Dřevěnka na Fojtství

18. 5. 
Cesta pohádkovým  
lesem 
Komunitní centrum 

31. 5., 14:00 
Hravé odpoledne 
Centrum obce

Červen 
Pasování na čtenáře 
Místní knihovna

Červen 
Putování vybranců  
z Velké na Starou šanci  
Rodinný výlet s historickým 
motivem 
Opevnění šance

5. 6. 
Mostecká věžička 
Šachový turnaj dětí 
Kulturní dům PZKO Kasowy

AKCE V MOSTECH U JABLUNKOVA V ROCE 2024 
Změna termínu vyhrazena. Sledujte www.gotic.cz, www.mostyujablunkova.cz a FB profily.
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8. 6. 
Mostecká věž 
Grand Prix v ČR v Rapid 
šachu 
Kulturní dům PZKO Kasowy

15. 6. 
Rodičovské radovánky 
Areál u Komunitního centra

1. 7. – 29. 8. 
Gorolské tradice  
v obrazech Antoniho 
Szpyrce 
Dřevěnka na Fojtství

Červenec 
Letní kino 
Areál u Komunitního centra

Červenec 
Komentované prohlíd-
ky Velké šance 
Návštěvnické centrum opev-
nění šance

6. 7. 
Soutěž v požárním 
sportu 
Prostranství pod obecním 
úřadem

11. 7. 
Gorolský den  
s řemeslem 
Dřevěnka na Fojtství

13. 7. 
Beach volejbalový  
turnaj o pohár  
starostky obce 
Plážové hřiště aquaparku

20. 7. 
FAJNE LÉTO – Obrana 
Jablunkovského  
průsmyku na začátku 
17. století 
Historická akce s doprovod-
ným programem 
Opevnění šance

25. 7. 
Gorolský den  
s řemeslem 
Dřevěnka na Fojtství

27. – 28. 7. 
Řezbářská soutěž  
na Grůni 
Hotel Grůň

1. 8. – 31. 12. 
Výstava fotografií  
Kateřiny Podolevské 
Místní knihovna, nad scho-
dištěm

Srpen 
Komentované prohlíd-
ky Velké šance 
Návštěvnické centrum opev-
nění šance

Srpen 
Vatra vzájemnosti  
U Kamenné chaty pod Vel-
kým Polomem

8. 8. 
Gorolský den s řemes-
lem 
Dřevěnka na Fojtství

10. 8., 8:00 
Amatérský volejbalový 
turnaj smíšených  
družstev 
Hřiště Dolní Mosty

Srpen 
Borůvkový týden  
na chatě  
Skalka

17. 8. 
Šancefest 2024 
Jedinečný kulturní a histo-
rický festival 
Opevnění šance

22. 8. 
Gorolský den  
s řemeslem 
Dřevěnka na Fojtství

31. 8. 
Beskydský železný  
hasič 
Areál u Komunitního centra

5. 9. – 13. 10. 
Výstava Miroslavy  
Janouškové 
Dřevěnka na Fojtství

Září 
Bezpečnost  
v kyberprostoru 
Odpoledne pro seniory 
Místní knihovna

14. 9. 
Karpatský šerpa 
Start v areálu u Komunitní-
ho centra, cíl na Skalce

24. 9. 
Čtenářský klub 
Místní knihovna

25. 9. 
Klub Adama Wawrosze 
Místní knihovna

Říjen 
S knížkou do života  
Místní knihovna

5. 10. 
Pexesman 
Místní knihovna

12. – 13. 10. 
Pouť sv. Hedviky

17. 10. – 15. 11. 
Dagmar Kravčíková  
a klub výtvarníků 
Výstava obrazů 
Dřevěnka na Fojtství

23. 10. – 24. 10. 
Nocování v knihovně 
Místní knihovna

Listopad 
Z książką na walizkach 
Místní knihovna

Listopad 
Historické odpoledne 
Místní knihovna

8. 11.  
Lampionový průvod 
Komunitní centrum

9. – 10. 11. 
Svatomartinská husa 
Turistická chata Skalka

16. 11., 19:00 
Včelařský ples 
Kulturní dům PZKO Kasowy

19. 11. 
Čtenářský klub 
Místní knihovna 

30. 11. 
Mostořská zabíjačka  
& Mikuláš & Rozsvíce-
ní vánočního stromu 
Centrum obce

4. 12. 
Klub Adama Wawrosze 
Místní knihovna

7. 12. 
Vánoční volejbalový 
turnaj dětí i dospělých 
Sokolovna

8. 12. 
Adventní koncert 
Kulturní dům PZKO Kasowy

13. 12. 
Adventní dílnička 
Komunitní centrum

15. 12. 
Živý Betlém 
Centrum obce

26. 12., od 15:00 
Koledování na Štěpána 
s Góroly

28. 12. (nebo 29.12.) 
Běh do vrchu Mosty – 
Skalka 
Memoriál Milana Podešvy 
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Komunikátoři evropských fondů z celé EU se sjeli 
do Mostů u Jablunkova
Ve dnech 14.–16.  11.  2023 se v Ostravě konalo jednání lidí 
zodpovědných za komunikaci Evropských fondů – INFORM 
EU, na které dorazilo více jak 230 účastníků z celé Evropské 
unie, aby na svém pravidelném zasedání probrali aktuální 
problematiku.

Večer 14. 11. pak účastníci povečeřeli v domě PZKO Kasowy 
v Mostech u Jablunkova. Cílem bylo účastníkům ukázat i jiné 
části Moravskoslezského kraje, než jen Ostravu a s tím před-
stavit i místní zvyky a také kuchyni. Při příjezdu účastníky 
přivítala místní goralská lidová skupina muzikantů, kteří 
účastníkům zahráli i v průběhu večera. Všichni účastníci od-
jížděli velice spokojení. Speciální poděkování patří předse-
dovi místního spolku PZKO Ondřeji Niedobovi za pomoc při 
organizaci celého večera.

Část účastníků se do Mostů u Jablunkova vrátila ještě o den 
později, aby navštívila projekty podpořené z  evropských 
fondů, konkrétně Dřevěnku na Fojtství, kde se v Gorolském 
turistickém informačním centru (GOTIC) dozvěděla více 
o místních tradicích a  zvycích. Mohli si je sami vyzkoušet. 
Druhým projektem pak bylo Návštěvnické centrum opevně-
ní šance, kde se zahraniční delegáti dozvěděli více o histo-
rii a významu Jablunkovských šancí. Tímto děkujeme Aleně 
a Petru Kolčárkovým z GOTIC za pomoc s organizací a pre-
zentací projektů pro zahraniční hosty.

Michal Klusák 
Ministerstvo pro místní rozvoj, sekce Koordinace 

evropských fondů, mezinárodních vztahů a cestovního ruchu
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Rezervace on-line 
www.spabeskydy.cz

nebo na tel.:

775 404 563
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O pohár 17. listopadu
Dne 16. listopadu se uskutečnil 47. roč-
ník volejbalového turnaje mezi základ-
ními školami Jablunkov, Návsí, Písek a 
Mosty. Mosteckou školu reprezentovaly 
3 týmy: 7. ročníku, 8. ročníku a 9. roč-
níku. Turnaj probíhal od 9:00 do 13:30. 
Všem týmům se dařilo a hrály skvěle, ale 

ne všem se podařilo vyhrát. Bezvadnou 
sportovní atmosféru navodili fanoušci z 
mostecké školy, kteří nás přišli podpo-
řit. Tento rok zvítězil a pohár si odvezl 
tým ze ZŠ Jablunkov po těžkém finále s 
týmem 7. tříd z Mostů u Jablunkova. Na 
3. místě skončil tým 9. tříd Mostů. Dále 

se na 4. místě umístilo Návsí, poté na 5. 
místě Písek a na posledním místě tým 
8. tříd z Mostů u Jablunkova. Turnaj si 
všichni užili a bylo se na co dívat. Příští 
rok zabojujeme a pohár dostaneme zpět.

Pavlína Durajová, Renáta Kohutová, 
Alexandr Bažant

Projektová činnost v komunitním centru
Už rok je naše obec součástí týmu 
v  rámci projektu „Posilování role ko-
munit v MAS Jablunkovsko“, jehož hlav-
ním cílem je komplexní podpora osob 
ohrožených sociálním vyloučením. Sem 
patří například rodiny s malými dětmi, 
senioři, osoby pečující, osoby se zdra-
votním znevýhodněním aj. Aktivity 
v souvislosti s projektem jsou směřová-
ny především do prostor komunitního 
centra ve staré škole. Díky projektu se 
tu v uplynulém roce podařilo realizovat 
sedm přednášek zaměřených hlavně 
na podporu pečujících osob a  posílení 
rodinných vazeb, dále několik krás-

ných mezigeneračních, celorodinných 
akcí, jako například podzimní „Pouťo-
vé tvoření“, naučná procházka středem 
obce „Po stopách sv. Hedviky“, tradiční 
„Svatomartinský lampionový průvod“ 
nebo předvánoční „Andělské tvoření“ 
a  „Adventní dílnička“. Od října máme 
také každý pátek dopoledne od osmi 
do jedenácti otevřenou dětskou hernu, 
kam srdečně zveme nejen maminky, ale 
i tatínky, babičky a další osoby s dětmi.

Moc nás těší zájem o zmíněné aktivity 
a ještě větší radost máme z toho, kolik 
milých a  ochotných duší z  řad místní 

komunity se do organizace a realizace 
akcí zapojuje.

Také v letošním roce pro vás chystáme 
řadu přednášek, seminářů, workshopů 
a  samozřejmě i  oblíbených celorodin-
ných akcí, mezi které letos přibude 
například fotoběh s  podtitulem „Znáš 
svou obec?“. Aktuální informace vždy 
najdete na FB stránkách komunitního 
centra a samozřejmě také přímo v KC. 
Těšíme se na vás.

Jana Foffová

ŠKOLY

VOLNOČASOVÉ AKTIVITY


